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Discours de M. Gilles ZOPPI 
AG Fesches le Chatel, 11 janvier 2020  

 

Monsieur le Maire de Fesches le Chatel, Président de PMA, cher Charles, 

Monsieur le Président du Département de la Haute-Saône, cher Yves, 

Monsieur le Conseiller Départemental, Maire d’Etupes, cher Philippe,  

Monsieur Président de la FFC, cher Michel, 

Monsieur le Trésorier Général de la FFC, cher Gilles, 

Monsieur le Président du CC Etupes, cher Sylvain, 

Mesdames et Messieurs les Membres du BE et du CA, chers Collègues, 

Madame et Messieurs les Présidents des Comités Départementaux, 

Messieurs les Présidents et Représentants des Clubs, 

Mesdames et Messieurs les représentants de la Presse, 

Mesdames et Messieurs les coureurs, 

Mesdames et Messieurs, chers Amis, 

Pour commencer, je dois vous présenter les excuses de Madame Duffay, Présidente de la Région, et qui 
sera représentée par Eric Lançon, Madame Bouquin, Présidente du Département, Monsieur David 
Lappartient, Président de l’UCI, Madame Marcantognini, Présidente du CROS, Monsieur Didier 
Marchand, Président du Conseil Fédéral de la FFC. 

Nous accueillerons également en cours de réunion Christophe Froppier, responsable des sports à PMA. 

Avant tout, je tiens à vous remercier, vous tous, pour votre présence. Vous montrez ainsi votre 
attachement au cyclisme fédéral et votre intérêt pour l’ensemble de nos activités.  

Mais permettez-moi d’adresser des remerciements tout particuliers au Président de la FFC, Michel 
Callot, qui nous fait l’immense honneur d’être parmi nous. Sache, mon cher Michel, que nous en 
sommes particulièrement touchés. 

Un 2ème membre du BE de la FFC est également avec nous, en ami : le Trésorier Général de la FFC, et 
mon prédécesseur à ce poste, Gilles Da Costa : merci mon cher Gilles d’être là. 

Merci également celles et ceux qui n’ont pas pu être présents et qui ont eu l’élégance de s’excuser. 

Je pense notamment à nos athlètes qui sont en lice sur les Championnats de France de cyclo-cross, au 
staff qui les accompagne et à tous les dirigeants qui sont aussi du voyage à Flamanville et aux 
nombreux athlètes en stage avec leurs équipes. 

Après Dijon et la Côte d’Or, Dole et le Jura, Louhans et la Saône et Loire, c’est au tour du Doubs de nous 
accueillir ici à Fesches le Châtel. 

Je veux donc évidemment remercier Monsieur le Maire, Président de Pays de Montbéliard 
Agglomération, cher Charles, pour son accueil et le Président du CC Etupes, cher Sylvain, maître 
d’œuvre de l’organisation, avec le soutien efficace de Gilles Blanchot et du Crédit Mutuel de 
Bethoncourt-Héricourt, qui nous offrira le vin d’honneur à l’issue de cette Assemblée. 
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Le CC Etupes, un des clubs « fer de lance » de notre Région, si légitime à nous recevoir, mais si 
durement touché en cette fin d’année 2019, avec la disparition du petit Jules Blanchot, puis celle de son 
Président fondateur, à la tête du club pendant plus de 40 ans : l’emblématique Robert Orioli. 

En leur souvenir, mais aussi pour tous les membres de la grande famille cycliste qui nous ont quitté 
cette année, et que je ne peux pas citer je souhaiterais, avec vous, observer un instant de profond 
recueillement. 

Je vous propose maintenant de faire un rapide bilan de l’année écoulée, puisque nous arrivons déjà à 
un an du terme du mandat que vous nous avez confié, et que donc la prochaine Assemblée Générale 
sera le théâtre de nouvelles élections. 

La presse employait récemment le terme de sérénité pour qualifier notre AG. 

Je vous propose donc de voir ensemble les principales satisfactions de l’année écoulée qui justifient ce 
terme : 

• Sur le plan des licences, alors que nous sommes dans une tendance baissière au niveau 
national, que ce soit pour la FFC ou pour quasiment tous les Fédérations sportives, nous 
pouvons parler de stabilité pour notre Région ; en effet, il ne nous a manqué que 23 licences, 
soit 0,3% par rapport à 2018. Nous sommes en cela le 2ème Comité de France. J’en profite pour 
adresser un amical merci à Eric Pihet, qui tient à jour nos statistiques. 

• Stabilité quant au nombre de nos clubs, aux alentours de 145. 
• Satisfaction quant aux épreuves organisées, tant en qualité qu’en quantité.  Même si nous 

pouvons déplorer un nombre d’annulation en légère augmentation, c’est plus de 500 épreuves 
qui ont lieu sur notre territoire en 2019. 

• Citons les principaux évènements : 
o 3 Championnats de France de cyclo-cross, de VTT de sport adapté à Besançon (AC 

Bisontine), de VTT Marathon à Ornans (VC Ornans) 
o 3 manches de Coupe de France Route :  

 Juniors à Dijon (SCO Dijon), DN1 à Montbéliard (CC Etupes), Pro sur le Tour du 
Doubs enter Morteau et Pontarlier. 

o 1 manche de Coupe de France BMX à Besançon (Besançon BMX) 
o 1 manche de Coupe de France de VTT Descente à Métabief (VTT Mont d’Or) 
o 1 manche de Coupe de France VTT Trial à Belfort (ACT Belfort) 
o Et j’ajouterai 3 étapes du Tour de France (arrivée à la Planche des Belles filles, Belfort – 

Chalon sur Saône, départ de Macon), qui même si elles ne comptent pas dans nos 
organisations permet un coup de projecteur concret sur les routes de la Région. 

o Ainsi que Le Tour du Jura, organisé par Jura Cyclisme, qui nous permet également de 
voir les pros. 

 

• Satisfaction quant aux résultats, dont je ne citerai que les principaux, car je ne veux pas 
empiéter sur l’exposé de notre Secrétaire Générale :  

o 5 titres de Champions de France : cyclo-cross Elites Femmes avec Caroline Mani (à qui 
nous souhaitons de conserver son maillot tricolore ce week-end), Route Elites et 
Espoirs Femmes avec Jade Wiel et Evita Muzic, Route Espoirs Hommes avec Théo 
Delacroix ; j’ai eu la chance d’être présent sur la ligne d’arrivée à chaque fois, et de 
vivre alors un instant de bonheur sportif intense.  Et le 5ème titre, en ½ fond avec Joseph 
Berlin-Semon, sur la piste. 

o Nous avons également dans nos rangs le N° 1 Français chez les Amateurs Hommes avec 
Jérémy Cabot (SCO Dijon) 
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o Et comment ne pas évoquer l’énorme émotion que nous a procurée Thibaut Pinot sur 
les routes du Tour de France, dans les joies de la victoire comme dans le désarroi de 
l’abandon. 

o Sans oublier nos plus jeunes espoirs, sous la houlette de Jean-Claude Jacquot et Roger 
Chevalier, dont les champions vous seront présentés tout à l’heure. 

• Satisfaction de la relance de la piste, avec une Commission qui fonctionne enfin, managée par 
Jean-Philippe Gauthier. 

• Satisfaction quant au processus de fusion :  3 années ont été nécessaires pour une véritable 
harmonisation, quant  

o au fonctionnement  
o au niveau administratif et de l’organisation 
o au niveau des tarifs désormais identiques 

Je l’espérais l’an dernier, mais je peux désormais l’affirmer : les notions de « Bourgogne » et « de 
Franche-Comté » sont désormais derrière nous. 

Je tiens ici à vous remercier, chers collègues du BE et du CA, pour votre apport constructif, pour votre 
implication et votre assiduité, malgré les kilomètres à effectuer pour venir en réunion, souvent après 
votre journée de travail. Je sais combien c’est difficile et quel niveau de motivation cela requiert. 

• Satisfaction au niveau des finances, saines et équilibrées, comme vous les présentera Jean-Paul 
Ponchon, notre Trésorier Général, où la maitrise des dépenses compense les rentrées et 
subventions en baisse. 

• Ce qui nous permet une autre satisfaction : conserver un Pôle Espoirs, avec ses 2 antennes, 
dont les 2 responsables Claire HASSENFRATZ à Besançon et Paul HERMAN à Dijon font un 
travail passionné et efficace.  

Notons que Claire est remplacée depuis quelques semaines par Maxime LATOURTE, car elle est sur le 
point de donner naissance à un magnifique bébé ; et Paul, à Dijon, l’a précédé de quelques jours en 
devenant papa d’une petite Bertille. 

 
• Comment ne pas adresser des vifs remerciements à notre CTR, Emilian BROE, à la tête ce 

week-end de notre délégation régionale à Flamanville. Il est un pilier incontestable de notre 
Comité, malgré la surface très étendue de notre territoire.  

• L’Equipe Technique Régionale dirigée par Benoit CORDIER, fournit un travail remarquable 
pour encadrer nos athlètes. Merci et bravo ! 

• Dans le même ordre d’idée, je voulais saluer, avec force, l’investissement permanent de 
François TOSCANO, qui gère notre parc automobile, et je vous prie de croire que ce n’est pas 
toujours facile, c’est un euphémisme… Son énorme travail est indispensable aux déplacements 
de nos équipes.  

• Et évidemment, un immense merci et des félicitations chaleureuses à chacun de nos clubs, 
socle solide de notre pyramide, pour leur magnifique boulot, au travers de leurs dirigeants et 
de leurs équipes qui les aident lors des organisations : tous sont des bénévoles dont le rôle est 
déterminant, et sans lesquels rien ne serait possible ! 

• Merci également à la Presse, écrite, radio ou télé, qui, s’appuyant sur des journalistes 
passionnés et professionnels, nous permet de faire vivre notre sport. Sans cette visibilité, le 
cyclisme n’existerait pas ! 

• Vous ne comprendriez pas que je ne cite pas devant vous les pièces maitresses de notre 
organisation administrative et financière : nos assistantes : Chantal, Elodie, Aurélia, merci pour 
la qualité de votre travail, chacun ici vous doit beaucoup. 
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• Je pense également important de souligner que notre Région comptera encore l’an prochain 
une dizaine de structures en Divisions Nationales (route, VTT & BMX), ainsi qu’une équipe 
Continentale professionnelle route implantée à Besançon (Groupama FDJ), dans le Centre 
d’Optimisation de la Performance où exerce entre autres Frédéric Grappe, formateur de tant 
d’entraineurs nationaux. 
 
Notons à ce propos, que beaucoup de cadres techniques nationaux sont licenciés en 
Bourgogne-Franche-Comté (Emmanuel Brunet, Bruno Lecki, Matthieu Nadal, Yvan Clolus, 
Sandrine Guirronnet, Pierre Chanteau et bien d’autres entraineurs qui exercent dans plusieurs 
équipes professionnelles. Beaucoup sont licenciés au Club Neutre, présidé par notre maitre de 
cérémonie, Jean-Paul Bouchesèche, et j’en profite pour le remercier de sa présence aujourd’hui. 
 

• A tout cela, j’ajouterai les nombreuses sélections de nos athlètes en Equipes de France, toutes 
disciplines confondues. 
 

• Pour 2020, nous aurons encore un très beau programme de compétition, avec entre autres 
o une Coupe du Monde de cyclo-cross à Nommay le week-end prochain 
o plus une candidature de Besançon pour la prochaine édition)  
o des Coupes de France VTT XC à Lons le Saunier, et Trial à Belfort  
o des manches de Coupes de France Route Féminines à Morteau et Nationale 1 avec le 

Tour du Pays de Montbéliard, sur 3 jours, et pro avec le Tour du Doubs  
o avec en point d’orgue les Championnats de France de l’Avenir, organisés à Gray par le 

Département de la Haute-Saône, sur 5 jours de compétitions, de cadets à espoirs, en 
ligne et CLM chez les filles et les garçons. 

o 2 arrivées d’étapes du Tour de France, dans le Jura à Champagnole, et en Haute-Saône 
avec le CLM entre Lure et la Planche des Belles Filles, véritable finale de ce Tour de 
France. 

o Et toujours le Tour du Jura ainsi qu’un nouveau critérium professionnel à Dole, en plus 
de celui de Dijon 

 
 Vous savez aussi que, lors du dernier Congrès Fédéral, nous avons signé la Convention 

Territoriale, en partenariat avec la FFC et ASO, où nous retrouvions les grands axes de notre 
mandat, et qui nous a permis, parmi de nombreuses actions 

 Le soutien financier à l’organisation d’épreuves de 3ème catégorie afin d’en augmenter le 
nombre a été effectif 

 Nous souhaitons dès cette année appliquer cette mesure aux épreuves féminines, qui doivent 
absolument être boostées. 

 

Ce qui nous amène tout naturellement à évoquer nos points d’amélioration pour 2020 avec donc 

 la Féminisation du Cyclisme, pilotée par notre référent régional J.F. Ducrot. Elle doit porter non 
seulement sur le nombre d’épreuves, sur nos athlètes femmes (nous reconduisons d’ailleurs 
notre collectif féminin, piloté par Francis Collenot), mais aussi sur le nombre de nos 
dirigeantes 

 nous devons également augmenter le nombre d’arbitres en attirant des jeunes vers cette 
fonction, indispensables à la bonne tenue et la régularité de toutes nos épreuves. 

J’en profite pour remercier chaleureusement nos arbitres, dont la compétence est essentielle. 
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Dans nos projets, figurent également 

 une recherche de solutions pour recruter et intéresser davantage de bénévoles 
 différentes formations que nous allons proposer serviront de bases aux objectifs précédents 
 nous devrons également avancer pour favoriser la pratique non compétitive, avec une notion 

de cyclisme plaisir. 

 

Cela passera entre-autres par la réforme des licences, engagée par la FFC, et qui avance de façon 
concrète.  

Pour faire partie de la commission en charge de cette réforme, avec Sandrine et Michel, je peux vous 
assurer que c’est un travail complexe, même si cela pourrait paraitre simple vu de l’extérieur. 

Nous comptons également fortement sur l’Opération « Savoir Rouler » pour assurer notre 
développement. 

Cette réforme fait partie des mesures prises par la FFC pour moderniser son fonctionnement, au même 
titre que la numérisation des licences, qui démontrera très vite, après une nécessaire période 
d’adaptation, ses nombreux bénéfices grâce aux applications que cela va permettre. 

En cette année olympique, nous espérons que la France récoltera de nombreuses médailles et que le 
cyclisme en sera un des meilleurs contributeurs ! et bien sûr, que les coureurs de Bourgogne-Franche-
Comté seront nombreux dans la sélection tricolore ! 

Merci pour tout ce que vous faites pour le vélo ! 

Meilleurs vœux pour 2020 ! 

 

Gilles ZOPPI 

Président  

 

 


